

POSUDEK OPONENTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI (DP)

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Veronika Josefová**

Název diplomové práce: **Vývoj právní úpravy agenturního zaměstnávání**

Oponent diplomové práce: **Mgr. Michal Dittrich**

Diplomová práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 0%.

	Hodnotící kritérium:	Splňuje:	Splňuje částečně:	Nesplňuje:
1.	Vhodnost struktury DP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání DP s jejím obsahem:			
<u>Zdůvodnění:</u> Autorka zvolila za téma své diplomové práce problematiku vývoje právní úpravy agenturního zaměstnávání. Uvedené téma je zejména v dnešní době přetrvávající hospodářské a finanční krize, kdy jsou zaměstnavatelé nuceni snižovat náklady, výdaje na mzdy a propouští zaměstnance, vysoce aktuální tematikou. Autorka si vybrala tento institut, který je v české právní úpravě pracovního práva institutem „poměrně mladým“, který byl do právní úpravy zapracován spolu se vstupem ČR do EU v roce 2004. Česká republika tak byla jednou z posledních mimo Maltu, Estonska, Rumunska a Bulharska, která tento institut neměla zakotven ve svém právním řádu. Po prostudování diplomové práce zastávám názor, že autorka strukturovala svoji práci přehledně, v úvodu vymezila čitelně své cíle, které chtěla prací dosáhnout, seznámila s účelem tohoto právního institutu, který má zastávat ve společnosti. Za hlavní podstatu tohoto institutu označila pružnost - flexibilitu v pracovněprávních vztazích, která nachází uplatnění zejména v dobách recesí, krizí. Zcela koncepčně autorka v 1. kapitole charakterizuje pojem agenturního zaměstnávání, poté se věnuje vývoji úpravy v ČR v kontextu s mezinárodní a evropskou právní úpravou. 3. kapitola upozorňuje na přínosy agenturního zaměstnávání, upozorňuje na problematiku nelegální práce a kontrolní činnosti státních orgánů. Zejména hodnotím pozitivně snahu autorky proniknout skutečně do hloubky dané problematiky, k čemuž využila i investigativní metody, kdy dotazovala jednotlivé agentury práce na konkrétní problémy, které tedy souvisí s tímto právním institutem. V závěru své práce si autorka vytyčila popis historického vývoje v kontextu s právní úpravou cizích států s vyústěním ve vlastní návrh právních pravidel de lege ferenda .				
2.	Přiměřenost použité metody zpracování:			
<u>Zdůvodnění:</u> Autorka pro zpracování své práce úvodem kompilativní metodu zejména ve vztahu k vysvětlení základních pojmů dané problematiky, následně přešla volně (počínaje kap. 2.1.) ke komparativní metodě. Autorka svou diplomovou práci splnila styčné cíle práce.				

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva soc. zabezpečení

3.	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní			
<u>Zdůvodnění:</u> Autorka ve své práci bezpochyby projevila orientaci nejen v právní úpravě v ČR, ale právě i v právní úpravě cizích států, úroveň zpracování je skutečně na dobré úrovni. Práce umožňuje případným čtenářům z řad studentů dostatečně se zorientovat v dané právní problematice.				
4.	Práce s právními prameny a judikaturou:			
<u>Zdůvodnění:</u> Co se týče práce s právními prameny a judikaturou, autorka využila dostatek pramenů a periodik, rovněž tak právních předpisů. Na druhou stranu co se týče judikatury Nejvyššího soudu ČR či alespoň rozhodnutí nižších instancí stran dané problematiky, očekával jsem přes „mladost“ institutu, již nějaké odkazy na nějaká zajímavá rozhodnutí, bohužel jsem zaznamenal pouze jedno rozhodnutí Nejvyššího správního soudu (na str. 25). Autorka by do obhajoby mohla zapátrat a doplnit některé zajímavé rozhodnutí, které bylo vydáno v poslední době.				
5.	Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:			
<u>Zdůvodnění:</u> Z diplomové práce plyne, že autorka čerpala z dostupné domácí odborné literatury tak ze zahraničních internetových odkazů. Osobně hodnotím pozitivně srovnání agenturního zaměstnávání a vůbec statistiky a kampaně, které autorka vsadila do textu své diplomové práce na straně 50. Rovněž vybrala několik zajímavých postřehů týkající se srovnání z hlediska podílu dočasně přidělených mužů a žen v rámci zemí Rakouska, Švýcarska, Francie a Německa v komparaci se zeměmi ze severu, tj. Švédska, Finska.				
6.	Formální náležitosti DP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):			
<u>Zdůvodnění:</u> Jazyková úroveň zpracování je na vysoké úrovni rovněž tak odborná kvalita. Členění práce je logické, formální úprava textu je přehledná a bez vad. Rozsahem práce (pozn. 81 stran textu) odpovídá standardům pro vypracování diplomové práce. Pouze bych napříště (např. pro vypracování rigorózní práce) poukázal na ne úplně šťastně zvolenou úpravu odkazů pod textem.				
7.	Hodnocení závěrů a přínosnosti práce			
<u>Zdůvodnění:</u> Hodnotím kladně komparaci úpravy agenturního zaměstnávání a postavení agenturního zaměstnance v cizině zejména pak v Anglii (viz strana 51) v komparaci s agenturním zaměstnancem v České republice. Autorčina práce se vyznačuje přidanou hodnotou v podobě výstižných postřehů, zejména, že ve Velké Británii agenturní zaměstnanec				

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva soc. zabezpečení

nedosahuje nebo mu nejsou zaručena taková práva jaká mu jsou zaručená v rámci právního řádu České republiky, která mu zaručují nediskriminační přístup oproti kmenovým zaměstnancům. Diplomovaná práce je díky tomuto obohacím.

8. Otázky položené k obhajobě:

1. Dotázal bych se autorky, jakého názoru je ohledně skutečnosti, že více jak polovina agenturních zaměstnanců je mladší 30 let, co je příčinou tohoto jevu.

2. Zdali by autorka doporučila do lege ferenda zapracovat do naší právní úpravy i exkluzivitu stran zprostředkování agenturního zaměstnance.

Závěr:

Předloženou DP k obhajobě:	doporučuji
Navrhuji klasifikaci DP:	v ý b o r n ě

V Praze, dne 30. 4. 2012

Mgr. Michal Dittrich



